

## Holandský systém ochrany investícií

Holandský systém na ochranu investícií (ďalej len ako „Systém na ochranu investícií“) je určený na ochranu fyzických osôb a určitých právnických osôb, ktoré zverili svoje peňažné prostriedky alebo finančné nástroje investičným firmám alebo bankám, ktoré vykonávajú svoju činnosť na základe poskytnutej licencie. Umožňuje určitú minimálnu mieru ochrany počas poskytovania investičných služieb, v prípadoch kedy tieto spoločnosti nie sú schopné plniť záväzky voči svojim klientom.

### 1. Osoby oprávnené na náhradu zo Systému na ochranu investícií

Právo na náhradu za nedostupné peňažné prostriedky alebo finančné nástroje majú fyzické osoby a určité právnické osoby. Právo na náhradu za nedostupné peňažné prostriedky alebo finančné nástroje nemajú fyzické osoby, ktoré:

- a) sú členmi predstavenstva banky, ktorá nie je schopná plniť záväzky z poskytovania investičných služieb;
- b) majú minimálne päť percentný podiel na základnom imaní banky alebo investičnej spoločnosti, ktorá nie je schopná plniť záväzky z poskytovania investičných služieb;
- c) sú blízkymi príbuznými osôb uvedených v bodoch a) a b) vyššie;

Právo na náhradu za nedostupné peňažné prostriedky alebo finančné nástroje nemajú ani profesionálni účastníci trhu a profesionálni investori, ako sú napríklad banky, poisťovne, penzijné fondy alebo iné podniky kolektívneho investovania a štátne inštitúcie.

### 2. Prostriedky chránené Systémom na ochranu investícií

Maximálna výška náhrady za nedostupné peňažné prostriedky alebo finančné nástroje z jednej banky alebo investičnej spoločnosti zo Systému na ochranu investícií je 20 000 EUR na jednu fyzickú osobu alebo určitú právnickú osobu.

Prostriedky, ktoré sú chránené Systémom na ochranu investícií zahŕňajú peňažné prostriedky alebo finančné nástroje, ktoré sú predmetom poskytovania určitých investičných služieb. Tieto prostriedky zahŕňajú peňažné prostriedky alebo cenné papiere investorov, ktoré boli predmetom poskytnutia investičnej služby alebo investičných služieb zo strany banky alebo investičnej spoločnosti, a ktoré nemôžu byť investorovi vrátené z dôvodu neschopnosti banky alebo investičnej spoločnosti plniť svoje záväzky voči investorovi.

Finančná strata ako dôsledok poskytnutej investičnej služby nie je predmetom náhrady zo Systému na ochranu investícií.

### 3. Inštitúcie, ktoré sú súčasťou Systému na ochranu investícií

Súčasťou Systému na ochranu investícií sú všetky holandské banky a investičné spoločnosti, ktoré vykonávajú svoju činnosť na základe licencie od Holandskej Národnej Banky (De Nederlandsche Bank) alebo Úradu pre finančný trh (Netherlands Authority for the Financial Markets).